
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ครั้งท่ี  2  ประจำป พ.ศ.  ๒๕๖๓ 
วันจันทรท่ี  2๔  สิงหาคม  ๒๕๖๓  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
………………………………………………… 

รายชื่อผูมาประชุม         ๑. นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล 
   2. นายโสพล  วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล 
   3. นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล / เลขานุการสภาเทศบาล 
   4. นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล 
   5. นางสาวศศิธร  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 

6. นายภัณฑารกัษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล 
   7. นายเอกชัย  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
   8. นายศักดิ์สิทธิ์  กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล   
   9. นายสุชาต ิ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
   10. นายนพดล  เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล 
   11. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑2. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๓. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๔. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล 
รายชื่อผูไมมาประชุม 

๑. นายสุธี  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย)  
๒. นายอานนท  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย)  
๓. นายแสวง  สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย) 

รายชื่อผูเขารวมประชุม 
๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  นายกเทศมนตรี 
2. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
๔. นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 
๕. นายสุวรรณ  โมรา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๖. นายอรุณ  คุมหุน  ปลัดเทศบาล 
๗. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 
๘. นายไชยรัตน   สระแจม  หัวหนาสำนักปลัด 
๙. นายชัยวัฒน  กิตติวงศสุนทร ผูอำนวยการกองชาง 
๑๐. นายสุชาต ิ  อรุณเมือง ผูอำนวยการกองสาธารณสุข ฯ 
๑๑. นางสมพิศ  พวงนอยปภา ผูอำนวยการกองวิชาการฯ 
๑๒. นางสายชล  ภาคศิริ  ผูอำนวยการกองการศึกษา 
๑๓. นางสาวสุวพีร  เชาวลิต  ผูอำนวยการกองคลัง 
๑๔. นางสราวรรณ ขำเอ่ียม  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม  
 
       /15. นางกัสมาพร. . .  



   -  ๒  - 
๑๕. นางกัสมาพร บัวภิบาล ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 

 1๖. นางสุกัญญา  คลายสมาน แทนผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร. เขาทาพระ 
๑๗. นายสมชาย  พ่ึงนอย  ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหัวยาง 
๑๘. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.0๕  น. 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผู มีเกียรติทุกทาน วันนี้ เปนวันประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี 2 ประจำป  พ.ศ.  ๒๕๖๓ เพ่ือใหสภาเทศบาลพิจารณา
   รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวาระท่ี 2 และ 
   วาระท่ี 3 ซ่ึงเจาหนาท่ีไดจัดสงเอกสารพรอมดวยระเบียบวาระการประชุมใหทานทราบแลวนั้น  

วันนี้มีสมาชิกมาประชุม  ๑๔  คน  ครบองคประชุม จึงขอเปดการประชุม  

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงใหท่ีประชุมทราบ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  วันนี้มีสมาชิกยื่นใบลา  จำนวน  ๓   ราย 
ประธานสภาเทศบาล  1. นายสุธ ี ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
    2. นายอานนท ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 
    3. นายแสวง สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล 
    ซ่ึงผมพิจารณาแลวอนุญาต  

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   - ไมมี - 
ประธานสภาเทศบาล  

ระเบียบวาระท่ี  ๓   เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

     3.1 ญัตติ พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
           พ.ศ. 256๔ ในวาระท่ี 2 และ วาระท่ี 3 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล พิจารณารางเทศบัญญัติฯ 
ประธานสภาเทศบาล อานรายงานการประชุม ขอเชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย  อานรายงานการประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  (รายละเอียดตามเอกสารหมายเลข 1 หนา 1) 
 
นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามท่ีคณะกรรมการฯ ไดอานรายงานการประชุมฯ ตอสภาเทศบาลไปแลวนั้น  
ประธานสภาเทศบาล ปรากฏวาไมมีสมาชิกทานใดขอแปรญัตติใหคงไวตามรางเดิมทุกประการ ผมขอมติท่ีประชุม  
   สมาชิกทานใดเห็นดวย โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวนวาระท่ี 3 ไมมีการอภิปราย ดังนั้นจึงขอมติท่ีประชุมวาเห็นสมควรใหตรา
ประธานสภาเทศบาล เป น เทศบัญ ญั ติ งบประมาณ รายจ าย ประจำป งบประมาณ  พ .ศ . 256๔  หรือ ไม   
   ทานใดเห็นสมควรใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๔ 
   โปรดยกมือข้ึน 

 



- ๓   - 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๔ และเสนอผูวาราชการจังหวัดชัยนาทพิจารณาตอไป 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   
     3.2 ญัตติ ขออนุมัติใชเงินบำรุงศูนยบริการสาธารณสุข เทศบาลเมืองชัยนาท
         (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม)  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญผูบริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล  
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หนา ๒ – 16) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายจะขออภิปรายไหมครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดขออภิปราย 
ประธานสภาเทศบาล ผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุมัติใชเงินบำรุงศูนยบริการ 

สาธารณสุข เทศบาลเมืองชัยนาท  (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม)  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

๓.๓ ญัตติ การสรรหาและคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการ 
   ศูนยพัฒนาเด็กเล็กและคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียน       
   เทศบาลเขาทาพระ (กองการศึกษา) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญผูบริหารเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล  
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๓ หนา 1๗) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 1 คน ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตต์ิชนม  ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเสนอชื่อนายสุริยัน ศรีภักดี 

เปนคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ครับ ขอสมาชิกรับรองครับ 

มติท่ีประชุม  สมาชิกรับรอง ๒ คน ผูรับรองถูกตองครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ 1 คน 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญครับ 

นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตต์ิชนม  ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอเสนอชื่อนายสุริยัน ศรีภักดี 

เปนคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ 1 คน ครับ ขอสมาชิกรับรองครับ 
 
 



- ๔   - 

มติท่ีประชุม  สมาชิกรับรอง ๒ คน ผูรับรองถูกตองครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสมาชิกสภาเทศบาลท่ีไดรับการคัดเลือกเปนคณะกรรมการดังนี้ 
ประธานสภาเทศบาล 1. คณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็ก คือ นายสุริยัน  ศรีภักดี สมาชิกสภาเทศบาล 
 2. คณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ คือ นายสุริยัน ศรีภักดี  
                       สมาชิกสภาเทศบาล 

    ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายจะขออภิปรายไหมครับ ถาไมมีสมาชิกทานใด 
ขออภิปราย ผมขอมติท่ีประชุมสมาชิก ทานใดเห็นชอบดวยกับญัตติการสรรหาและคัดเลือก 
สมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็กและคณะกรรมการสถานศึกษา
โรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ (กองการศึกษา)  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่อง  อ่ืน ๆ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน  ๆท่ีจะนำเสนอตอท่ีประชุม ขอเชิญคุณภัณฑารักษฯ  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชกิสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล ผมมีเรื่องแจงใหทานประธานสภาผาน 

ไปยังคณะผูบริหารนะครับ บริเวณเข่ือนเรียงหินหนาจวนผูวาฯ ตนไมบนเข่ือนเรียงหินท่ีปลูกไว
ตั้งแตแรกท่ีสรางเข่ือนเรียงหินคือตนชัยพฤกษ ซ่ึงคอนเซ็ปตของเขาคือดอกชัยพฤกษดอกไม
ประจำจังหวัดชัยนาทก็เลยปลูก ตอนนั้นเปนชัยพฤกษ แตตอนนี้มันมีบางตนมันตายเราเลยเอา
ตนอ่ืนไปปลูกแซม ปกติมันจะเปนตนชัยพฤกษท้ังแถว แตตอนนี้มันเปนเปนตนอะไรบางไมรูถา
เปลี่ยนไดอยากใหเปนตนชัยพฤกษท้ังแถวนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน เดี๋ยวลองไปดูกอน 
นายกเทศมนตรี  วามันจะเปลี่ยนอยางไรเดี๋ยวจะมาเรียนใหทานสมาชิกทราบอีกทีหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล มีประชาชนฝากมาใหถามคณะผูบริหาร 

ผานไปยังทานสมาชิกสภาเทศบาล เก่ียวกับการเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน เสียงตามสาย
ประกาศวาใครไดรับหนังสือแจงการประเมินใหมาเสีย แตบางรายเขายังไมไดรับหนังสือแจง   
การประเมินนี้ใกลจะหมดเขตแลว จะทำอยางไรสำหรับผูท่ียังไมไดรับหนังสือแจงการประเมินฯ 

 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
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นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สำหรับเรื่องการเสีย 
นายกเทศมนตรี ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน จากเดิมเปนวันท่ี 31 สิงหาคม 2563 เลื่อนมาเปน 30  กันยายน 

2563 ขยายเวลาใหนะครับ เดี๋ยวผมจะใหทางกองคลังตรวจสอบ เรื่องหนังสือตาง ๆ และ
ประชาสัมพันธจะไดท่ัวถึงบางทานอาจไมทราบจริง ๆ มันเปลี่ยนวันเวลาใหม ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ ขอเชิญคุณศศิธรฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางสาวศศิธร ลิ่วนภโรจน  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ดิ ฉันนางสาวศศิธร 
สมาชิกสภาเทศบาล ลิ่วนภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉันขอเรียนทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารและ 

ฝากไปยังกองสาธารณสุขฯ ขอปรึกษาเรื่องสุนัขจรจัด ตอนนี้มีปญหามากคือสุนัขจรจัดกลุม
ใหญมากมาสรางความเดือดรอนบริเวณถนนวงษโต ถนนพรหมประเสริฐ แถวสี่แยก ถึงฤดูของ
เขาก็จะมารวมตัวกันก็จะเกิดการกีดขวางการจราจร อยากใหทางเทศบาลฯ แกไข อีกเรื่องหนึ่ง 
เรื่องยุงตอนนี้รูสึกยุงจะเยอะมาก ขอใหกองสาธารณสุขฯ ชวยกำจัดยุงใหกับพ่ีนองชาวจังหวัด
ชัยนาทดวย ขอบคุณคะ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ขอบคุณ สท.ศศิธรฯ  
นายกเทศมนตรี  เรื่องสุนัขจรจัดและเรื่องยุง ตอนนี้กองสาธารณสุขฯ มีแผนการฉีดอยูตลอด แตอยางวาเมือง 

ชัยนาทเปนเมืองท่ีราบลุมมีแมน้ำเยอะ เวลาฝนตกก็มีน้ำทวมขังไมใชในเขตเทศบาลฯ  
อยางเดียว บริเวณรอบนอกก็เปน ตรงนี้เปนจุดปญหาของเราท่ีเราตองแกไขปญหา แตท้ังนี้  
กองสาธารณสุขฯ ก็ไมไดนิ่งนอนใจก็พยายามทำแผนในการฉีดยุงตลอด เดี๋ยวผมจะเขมงวด
เก่ียวกับการฉีดยุงและอีกเรื่องหนึ่งเรื่องสุนัขจรจัด ซ่ึงเปนปญหาของท้ังประเทศ สืบเนื่องจาก  
ถายอนหลังไป 3 – 4 ปท่ีแลวเราจะไมคอยมีเรื่องสุนัขจรจัด แตตอนนี้มีปญหามากเนื่องจาก
กฎหมายเปลี่ยนไปนะครับ คือตอนนี้พ่ีนองประชาชนจะไมทราบ เพราะวาเรื่องสุนัขจรจัดการ
กำจัดหรือเขาไปดูแลสุนัขจรจัดตอนนี้ เปนหนาท่ีของปศุสัตวแตเราก็อยากทำหนาท่ีนี้อยู
เพียงแตวาผูรักษากฎหมายฉบับนี้ไมใชเรา เปลี่ยนไปแลวตอนยุค สนช. เขาออกกฎหมายใหม 
เขาใหทางปศุสัตวซ่ึงมีขาราชการ พนักงานไม ก่ีทาน ซ่ึงจะทำท้ังจังหวัดมันเปนไปไมได          
แตกฎหมายไปกำหนดอยางนั้น ทำใหเราทำงานลำบากข้ึน ตอนนี้เราทำหนังสือไปยังปศุสัตว
จังหวัดเพ่ือใหมารวมกับเราเรื่องการดูแลสุนัขจรจัด โดยเอาเจาหนาท่ีของเราแตเจาหนาท่ีของ
เขาตองมาเพราะวาเรื่องกฎหมาย เราไปทำเองไมไดเพราะวาไมไดถือกฎหมายฉบับนี้เทาท่ี
ทราบมันมีชวงหนึ่งวาเรื่องการฉีดยาสุนัขตาง ๆ เราตองหยุดฉีดไปพักหนึ่งท่ีเราไปซ้ือไมไดคือ
เกิดจากกฎหมายท่ีระเบียบออกมาแลวแลวมันไปสอดคลองกับการทำงาน เพราะวาฉีดมายี่สิบ
สามสิบป จนไดรางวัลธรรมาภิบาล เรื่องพิษสุนัขบาหรือสุนัขจรจัดในรอบ 15 ปข้ึนไปทานจะ
ไมเคยเห็นในเขตเทศบาลฯ เรา ท่ีเปนจุดเดนของเราในยุคเกา ๆ ท่ีเราเคยทำ แตตอนนี้
กฎหมายมันเปลี่ยนไปทำใหเรามีปญหามากเลย ไดเรียน ผอ.สาธารณสุขฯ อีกครั้งหนึ่งเรื่องสุนัข
จรจัดเลยทำใหรูวาตอนนี้กฎหมายมันข้ึนกับปศุสัตว แตไดทำหนังสือไปแลวสักอาทิตยหนึ่งแลว 
เดี๋ยวเราคงมีมาตรการวาจะทำอยางไร อาจจะตองประกาศกอนหรือเปลาเพราะวาเรื่องสุนัขนี้
บางคนเลี้ยง 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




